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Vážení zástupci samosprávy, vážené kolegyně a kolegové, 

 

  ve chvíli, kdy se samospráva může trochu finančně nadechnout a prostředky 

umožňují přemýšlet nad rozvojovými a nadčasovými projekty obce, zjišťujeme, že 

se na malých obcích hlásí o slovo oblast, které jsme se dříve nemuseli tolik 

věnovat. 

 Jedná se o zdravotnictví. Některé obce již prostředky investovali. Hradí 

provoz obchodů s potravinami, převzaly poštovní služby či zřídili obecní hospodu. 

To vše ukazuje, jak moc považuje samospráva za důležité, vložit peníze a energii 

do těchto oblastí.  Nyní se objevuje významná podpora zdravotnictví, neboť obce se trend ubývajících 

doktorů na venkově snaží zvrátit. 

 Řádově miliony se investují do vybavení ordinací a obce se předhánějí, kdo nabídne zubařům, 

praktikům či pediatrům lepší bydlení.  Lidé chybí snad ve všech profesích. V západní Evropě se běžně 

setkáváme s tím, že zubařská péče není úplně pohodlně a levně dosažitelná. Nejsem si tak jist, jestli 

předhánění obcí je schopno tento trend zvrátit. Bojujeme mezi sebou o pořád stejný počet absolventů škol, 

které trochu doplní lidé z ciziny, například z Ukrajiny.  

 Chybí mi spolupráce mezi obcemi. Často se obce vedle sebe snaží nekoordinovaně připravit ty 

nejlepší podmínky pro lékaře, přitom právě tady nejspíše přichází nutnost vzájemné spolupráce, která se 

nedaří. Myslím, že by šlo o ten nejefektivnější způsob. 

 

         Ať se nám to povede! 

 

 

Petr Mareš, starosta obce Červená Voda, člen krajského předsednictva SMS ČR Pardubického kraje 

 

 

INFORMACE Z ÚŘADU PARDUBICKÉHO KRAJE  

 RADA KRAJE SCHVÁLILA DOTACI PRO SMS ČR – „Sdružení místních samospráv ČR 

sdružuje a hájí zájmy obcí a měst, což považuji za velmi důležité. Samotná dotace by byla použita na 

část nákladů spojených s činností krajského manažera venkova, jehož hlavní činností je průběžná 

asistence starostům našeho kraje,“ sdělil hejtman Pardubického kraje Martin Netolický. „Samozřejmě 

SMS ČR nabízí několik služeb, na které by byla dotace dále využita. Kupříkladu podpora při aplikaci 

obecného nařízení na ochranu osobních údajů, pořádání akcí pro obce našeho kraje či rozvíjení 

spolupráce obcí, měst mezi sebou, ale také s krajským vedením,“ dodal. Definitivní rozhodnutí bude 
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záležet na zastupitelstvu kraje. SMS ČR požádalo o neinvestiční dotaci ve výši 240 tisíc. Více 

informací naleznete zde. 

 

 

 KRAJ CHCE ZMĚNIT ZÁKON O ROZPOČTOVÉM URČENÍ DANÍ. JAK? – Předložená 

novela reflektuje změnu na třech základních pilířích. Do výčtu sdílených daní by se nově zařazovala 

silniční daň a daň z minerálních olejů. Změna by měla nastat i v rozdělování prostředků mezi kraje. To 

by znamenalo zařazení kritéria počtu obyvatel a počet kilometrů silnic II. a III. třídy. Třetí pilíř 

rozděluje 10 procent z celostátního hrubého výnosu mezi všechny kraje kromě hlavního města Prahy. 

V případě přijetí novely v této podobě, získá kraj zhruba o miliardu korun více oproti loňskému roku. 

Podrobné informace naleznete zde. 

 

 I MALÉ OBCE SE DOČKAJÍ DOTACÍ OD NÁRODNÍ SPORTOVNÍ AGENTURY - To uvedl 

ředitel agentury Milan Hnilička při jednání s hejtmanem Netolickým. Informoval také, že by dotační 

tituly měly být vyhlášené v průběhu letošního roku. Hejtman na jednání jmenoval konkrétní potřeby ze 

strany měst a obcí v regionu. Jako příklad uvedl město Proseč, které by rádo opravilo spádovou 

tělocvičnu při místní základní škole. Další informace z jednání zde. 

 

Více informací z úřadu Pardubického kraje naleznete zde.  

 

 

ČINNOST, INFORMACE A SLUŽBY SMS ČR 

 KRAJSKÉ PŘEDSEDNICTVO PROBRALO S HEJTMANEM PALČIVÁ TÉMATA 

SAMOSPRÁV I DALŠÍ SPOLUPRÁCI - Pardubické krajské předsednictvo tahá za jeden provaz. 

Na poslední jednání k hejtmanovi Martinu Netolickému dorazilo v plném počtu. „V minulém roce se 

nám povedlo zaplnit sály, ve kterých se konala naše setkání starostů. Letos jsme už stihli zaplnit 

kancelář hejtmana. Vypadá to, že i letos se nám bude dařit,“ těší krajskou manažerku Kristýnu 

Vodrážkovou. Diskutující se zaměřili zejména na plán akcí, které se mají letos uskutečnit. I tentokrát 

uspořádají oblíbená setkání starostů s hejtmanem, poslanci a senátory kraje a setkání zástupců 

mikroregionů a místních akčních skupin s radními kraje 

známé pod názvem Spojujeme venkov. Chybět nebude ani 

krajské shromáždění. To se bude konat již 24. března v 

Pardubicích a jeho hlavním tématem bude krajská 

doprava. Hejtman Netolický akce vítá a přislíbil na nich 

svou účast. „Vážíme si silné podpory, kterou od vedení 

kraje dostáváme,“ řekl krajský předseda Jozef Petrenec. 

Setkání s hejtmanem předcházelo jednání předsednictva, 

na které dorazil i lesnický poradce Aleš Erber, jenž se 

sdružením již v minulosti několikrát spolupracoval. „Tentokrát nás oslovil s nabídkou na spolupráci při 

pořádání semináře k řešení kůrovcové kalamity v Pardubickém kraji. Jelikož cílí na zástupce obcí, 

nabídku jsme s radostí přijali a těšíme se na spolupráci,“ uvedla Kristýna Vodrážková. Co dalšího se 

událo v Pardubickém kraji? Starostky a starostové se sešli v České Třebové na tradičním setkání se 

samosprávou kraje. Témat zaznělo mnoho. Často zmiňovaná byla rekodifikace stavebního práva. 

Hejtman a předseda Komise pro veřejnou správu a legislativu Asociace krajů ČR Martin Netolický 

patří dlouhodobě mezi kritiky připravované novely stavebního zákona. Setkání ukončila diskuze, která 

se točila zejména kolem autobusové a vlakové dopravy. I ta se bude řešit na březnovém krajském 

shromáždění! 

 

https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/105387/rada-schvalila-navrhy-na-poskytnuti-dotace-pro-sms-cr-a-p-pink?pg=2
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/105388/kraj-chce-zmenit-zakon-o-rozpoctovem-urceni-dani-regionum-by-mohlo-rocne-pripadnout-navic-pres-devet-miliard?pg=2
https://www.pardubickykraj.cz/aktuality/105528/narodni-sportovni-agentura-pripravuje-dotace-i-pro-male-obce-a-planuje-vyjezdy-do-regionu
https://www.pardubickykraj.cz/tiskove-zpravy
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V LOŇSKÉM ROCE VÁM MOHLO UNIKNOUT 

Průjezd kamionů by měl být pro Lázně Bohdaneč minulostí. Lázeňští hosté i místní občané se snad 

dočkají klidu 

Průjezd kamionů by měl být pro Lázně Bohdaneč minulostí. Lázeňští hosté i místní občané se snad dočkají 

klidu Jediné lázeňské město v Pardubickém kraji dlouhodobě sužuje velké množství kamionů. Ty město 

využívají jako spojku s nedalekou dálnicí D11 vedoucí z Hradce Králové do Prahy. Hluk trápí nejen 

občany městečka, ale také hosty zdejších léčebných lázní. Nyní však vysvitla nová naděje. Do roka by měl 

být vjezd vozidel nad 12 tun do města zakázán.  

„Podle posledního měření projede městem ve 

dne 1350 kamionů a v noci 400. Což je neúnosné,“ 

uvedl starosta Vladimír Šebek, podle kterého je 

jediným možným řešením udělat ze silnice I/36 I. třídy, 

silnici II. třídy. To v roce 2016 podpořil i náměstek 

ministra dopravy. Jakmile se komunikace převede do 

majetku kraje, bude možné vjezd kamionů omezit. 

„Kamiony si přes naše městečko zkracují trasu na 

dálnici o 15 kilometrů místo toho, aby z Pardubic řidiči 

jeli po dvouproudé rychlostní silnici do Opatovic nad 

Labem a najeli na dálnici tam,“ dodal starosta.  

Vedení kraje uzavřelo v březnu smlouvu s ŘSD o smlouvě budoucí darovací, díky které byla 

silnice I/36 v listopadu z této kategorie vyjmuta a stala se od sjezdu z dálnice až po odbočku na Rybitví 

účelovou komunikací. Pokud vše půjde podle plánu, do konce roku 2020 by měla být podepsána smlouva o 

převodu mezi vedením kraje a ŘSD. V tu chvíli budou Bohdanečští už jen jeden krok od úspěchu. „Zákaz 

vjezdu musí schválit magistrát města Pardubice jako silniční správní úřad. Právě na základě neformálních 

jednání s jeho vedením máme obavy, aby vše proběhlo hladce. Zástupci města se totiž obávají, že po 

umístění zákazu vjezdu budou Pardubice zacpané kamiony,“ řekl starosta Šebek. „Je potřeba zdůrazňovat, 

že Pardubický kraj má několik symbolů. Kunětickou horu, Kralický Sněžník a další. Ale je také potřeba 

nezapomínat na to, že Lázně Bohdaneč jsou jediným lázeňským městem v celém kraji. Nemáme být 

tranzitním městem, ale městem klidu, odpočinku a lázeňské atmosféry,“ dodal.  

Podobný problém trápí i město Sezemice, kudy denně projedou více než dva tisíce kamionů. 

„Situaci nyní zhoršují projíždějící kamiony, které obsluhují nedalekou výstavbu dálnice D35,“ uvedl 

starosta Martin Staněk. V následujících letech očekává vedení kraje další převody komunikací do 

krajského majetku. Vše se bude odvíjet od dokončení dlouho očekávané dálnice D35 v úseku Opatovice 

nad Labem – Ostrov. Konkrétně by se to mělo týkat silnice I/35 od hranice s Královéhradeckým krajem po 

křižovatku u Zámrsku.  

Dopravou v kraji se hodlá hlouběji zabývat i krajské předsednictvo SMS ČR. I proto došlo na 

uzavření memoranda s odpovědnými organizacemi a chystá se krajské shromáždění, které se na dopravu 

zaměří. Uskutečnit by se mělo v prvním čtvrtletí roku 2020. 
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JAKÉ JSOU NAŠE AKTIVITY A CO DĚLÁME? 

o Zpravodaj SMSKA 

o Právní, dotační a krizová poradna zdarma 

o Pomáháme obcím s veřejnými zakázkami 

o Právní poradna Roku v obci – zveřejňujeme anonymizované dotazy a odpovědi 

o Aplikace zasedání zastupitelstva 

o Vypořádávání autorských práv pro obce jednoduše 

o Pomáháme obcím s GDPR 

o Školíme zástupce a zaměstnance obcí I. typu 

 

To vše a ještě více naleznete na našich stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o http://www.portalzastupitele.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

 

 

ZNÁTE TVÁŘE SMS ČR V NAŠEM KRAJI?  

Členské obce zastupuje a sdružuje krajské předsednictvo 

o Předseda Jozef Petrenec, starosta obce Dříteč 

o Místopředsedkyně Zuzana Tvrzníková, starostka obce Zámrsk 

o Tomáš Dubský, starosta obce Vysočina 

o Pavel Eliáš, starosta městyse České Heřmanice 

o Petr Mareš, starosta obce Červená Voda 

o Martin Staněk, starosta města Sezemice 

o Petr Schmied, starosta obce Krouna 

 

 

V případě dotazů kontaktujte naši krajskou manažerku Kristýnu Vodrážkovou 

vodrazkova@smscr.cz 

725 532 360 

 

 

REALIZOVÁNO ZA FINANČNÍ PODPORY PARDUBICKÉHO KRAJE 

 

 

https://www.smscr.cz/cz/nase-publikace/informacni-zpravodaj
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/clenske-benefity
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/pomahame-obcim-s-verejnymi-zakazkami
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
http://rvo.rokvobci.cz.windows9.aspone.cz/ZasedaniZastupitelstva/Account/Login?ReturnUrl=%2FZasedaniZastupitelstva%2F
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/2105-sms-cr-se-dohodlo-na-jednoduchem-vyporadani-prav-pro-obce
https://www.smscr.cz/cz/clenske-benefity/1627-pomahame-obcim-s-gdpr
http://www.portalzastupitele.cz/
https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
http://www.portalzastupitele.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
mailto:vodrazkova@smscr.cz

